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Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ve spolupráci s Národním kontaktním centrem
– gender a věda Sociologického ústavu AV ČR, v. v. i. vyhlašuje 18. ročník soutěže o Cenu
Milady Paulové pro vědkyni za celoživotní přínos vědě. Cena Milady Paulové v roce 2026
bude udělena v oblasti politologie.

Prostřednictvím Ceny Milady Paulové, která nese jméno historičky, jež jako první žena získala právo
přednášet na české univerzitě (1925) a stala se také první profesorkou na našem území (1939),
MŠMT oceňuje vědeckou práci významných českých badatelek a nabízí inspiraci začínajícím
vědkyním a studujícím, které vědeckou dráhu zvažují. Cena Milady Paulové si každý rok klade za cíl
upozorňovat na úlohu a významný přínos žen v nejrůznějších oborech.

Záměrem letošního vyhlášení Ceny Milady Paulové 2026 je podpořit působení žen politologie
v českém výzkumném prostředí. MŠMT ocení celoživotní přínos žen tomuto oboru ve snaze
přispět ke zviditelnění těch, jejichž vědecká práce je pro rozvoj oboru dlouhodobě nejzásadnější.

Politologie je multidisciplinární společenská věda o politice, politické teorii a mezinárodních
vztazích. Patří mezi politické vědy, které zahrnují více disciplín zabývajících se politikou z různých
úhlů, jež jsou úzce propojeny. Předmětem výzkumu jsou zejména mocenské struktury a instituce,
politické systémy a ideologie, demokracie i autokracie, chování aktérů (států, stran, občanů) a jejich
rozhodování, volební systémy, politické procesy či geopolitická uspořádání. Metodami jsou pak
kvalitativní či kvantitativní přístupy hodnocení. Cílem je analyzovat, popsat, vysvětlit a hodnotit, jak
funguje správa věcí veřejných. V současné době politické vědy nabývají na významu, neboť
společnost čelí stále komplexnějším výzvám, které přesahují hranice jednotlivých států a které
vyžadují odbornou analýzu i strategická řešení. Hlavními důvody jejich důležitosti jsou globalizace a
geopolitická nestabilita, krize demokracie a nárůst populismu, komplexita veřejných politik, boj s
dezinformacemi v éře digitálních médií, potřeba aktuálního vyhodnocování a orientace v rychle se
měnícím světě.

Cena Milady Paulové je spojena s finančním oceněním ve výši 250 000 Kč.

Jak nominovat:

Nominaci na ocenění může předkládat jednotlivec, skupina osob nebo instituce. Nominační
dopisy musí být předloženy v elektronické podobě na e-mailovou adresu cena@soccascz, a to
nejpozději do středy 16. července 2026.
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